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FILIALA  ARAD 

U.G.I.R. S-A REUNIT LA SEDIUL CECCAR FILIALA ARAD 

În data de 6 decembrie 2011, în sala de curs Dimitrie Cameniţă a filialei CECCAR Arad, 

Uniunea Generala a Industriaşilor din România filiala Arad, şi-a organizat Adunarea Generală. 

Uniunea Generala a Industriaşilor din România a fost reprezentată de către George 

Constantin Paunescu- Preşedinte, d-nul Ştefan Rădeanu- Secretar General  si  Ramona  Nicula – 

presedinte  filiala  UGIR  ARAD,  iar C.E.C.C.A.R.a fost reprezentat de d-nul Preşedinte Prof. 

Univ.Dr. Marin  Toma şi d-na Director General Ec. Daniela Vulcan. 

Au mai participat în dubla calitate de membri CECCAR şi membri U.G.I.R., un număr de 

30 de persoane, iar din partea mediului de afaceri- 24 de societati comerciale, membre U.G.I.R.  

Prin cuvantul lor, d-nul Preşedinte Marin Toma, justifica prezenţa membrilor C.E.C.C.A.R. 

în acesta structura de elită, a mediului de afaceri, prin diversitatea servicilor pe care C.E.C.C.A.R 

le oferă întreprinzătorilor, calitatea şi siguranţa pe care o dă expertul contabil afacerilor patronale 

Curierul filialelor 
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şi faptului că numai prin unitate şi acţiune se pot obţine reglementări care să favorizese dezvoltarea 

şi creşterea economică. Dezvoltarea mişcări patronale, promovarea ideilor care produc creştere 

economică, parteneriatul CECCAR-UGIR promovarea servicilor integrate către intreprinderi şi în 

folosul acestora, sunt obiective pe care ne propunem să le suţinem.  

D-nul George Constantin Păunescu, arată că prin acţiunea iniţiată la Arad, membri UGIR, au 

dorit să ia o atitudine într-un cadru legal, pentru că doar astfel se poate asigura în timp reuşita şi 

îndeplinirea proprilor obiective. Este o oportunitate pentru reprezentanţii din teritoriu să-şi prezinte 

punctele de vedere, astfel se v-a consolida raporturile cu mediul extern cât şi cu proprii membri.  

Au participat din partea autorităţilor, d-nul Deliman Eugen- director executiv adjunct DGFP 

Arad, d-nul Jugu Ovidiu- inspetor şef al ITM Arad, d-nul Purcaru Mircea- Preşedinte al filialei Arad 

a CNIPMMR  

Prin cuvântul lor reprezentanţii instituţilor prezente transmit salutul lor acestei mişcari, 

aratând fiecare în parte că instituţile pe care le reprezinta, au disponibilitatea să colaboreze pentru 

bunul mers al lucrurilor şi pentru dezvoltarea mediului de afaceri din România. 
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SEMINAR PRIVIND SISTEMUL UNITAR DE PENSII PUBLICE ÎN  DATA DE  07.12.2011  

 

În prezenta a 100 membri, în  ziua de  07.12.2011,  C.E.C.C.A.R filiala Arad a organizat 

impreuna cu Casa Judeţeana de Pensii Arad un seminar cu tema  ’’Aplicarea Legii 263- sistemul 

unitar de pensii publice’’. 

La acest seminar din partea Casei de Pensii Arad a participat d-nul Riviş Ioan –sef serviciu 

evidenţa contribuabili, iar din partea CECCAR- d-nul Micle Nicolae- director executiv, d-na Furca 

Teodora – auditor de calitate şi d-na Sav Andreia-sef stagiu si DPC. 

D-nul Riviş Ioan a prezentat Legea privind sistemul unitar de pensii publice, începand 

cu dispozitile generale, bugetele asigurări de stat, contribuţia de asigurări sociale, pensia pentru 

limita de vârstă, pensia anticipată, pensia anticipată parţial, pensia de invaliditate, pensia de urmaş, 

calculul pensilor, stabilirea şi plata pensiilor şi alte drepturi de asigurări sociale. 

Membrii au fost foarte receptivi la cele prezentate, punand întrebari şi cerând clarificări 

privind aplicarea legii.  
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FILIALA BACĂU  
In data de 03 decembrie a.c., în sala de curs "Ion Ionescu de la Brad" a Filialei CECCAR 

Bacau a avut loc  festivitatea  depunerii juramantului de catre cei care au sustinut examenul de 

aptitudini in toamna acestui an.  Noilor veniti in Corp li s-a oferit un CD cuprinzand legislatia de 

baza si reglementari CECCAR si un autocolant cu sigla CECCAR. 

Evenimentul a avut ecou in Ziarul de Bacau unde, in data de 5 decembrie a.c. a aparut 

articolul: 

             " CECCAR Bacau: Piata serviciilor contabile are un nou lot de profesionisti " 
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FILIALA BRAILA a organizat ,,Ceremonia depunerii jurământului" faţă de ţară şi faţă de 

Corpul Experţilor Contabili şi Contabililor Autorizaţi din România  
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FILIALA  BUCUREŞTI  

450 de contabili bucureşteni au participat la ,,Ceremonia depunerii jurământului" faţă de 

ţară şi faţă de Corpul Experţilor Contabili şi Contabililor Autorizaţi din România. 

Filiala CECCAR Bucureşti a organizat ,,Ceremonia depunerii jurământului" faţă de ţară şi faţă de 

Corpul Experţilor Contabili şi Contabililor Autorizaţi din România, de către cei 450 de absolvenţi ai 

examenului de aptitudini sesiunea 13 şi 20 noiembrie 2011, pentru zona Bucureştiului.  

Preşedintele CECCAR Filiala Bucureşti, dl. Florin Caloian, le-a transmis absolvenţilor să îşi 

îndeplinească atribuţiile cu înalt profesionalism şi multă seriozitate:  

"V-aş ruga ca în viitor când vă desfăşuraţi această profesie foarte frumoasă, pe care sunt convins că 

şi dumneavoastră, şi eu o îndrăgim foarte mult, să ţineţi la dumneavoastră, în sensul să respectaţi 

profesia contabilă, să vă îndepliniţi atribuţiile cu înalt profesionalism şi multă seriozitate şi să ţineţi 

la dumneavoastră atât din punct de vedere al efectuării profesiei contabile, dar şi al remunerării, al 

recunoaşterii muncii dumneavoastră". 

Directorul executiv al CECCAR, dl. ec. Emil Floriţă, a spus că este un început pentru proaspeţii 

absolvenţi ai examenului de aptitudini. "Este un moment căruia am dorit să-i creăm aureola de 

istoric, pentru că sunt convins că îşi vor aminti cu mare plăcere de acest început în profesia 

contabilă. Trebuie să înţeleagă că profesia contabilă este într-o continuă perfecţionare, trebuie să fie 

drepţi, curajoşi şi cinstiţi. Le doresc un parcurs profesional care să le aducă satisfacţii, să se bucure 

de decizia luată în urmă cu trei ani când au dat examenul de acces la  profesie şi au devenit stagiarii 
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CECCAR-ului şi mulţumirile acestea să le împărtăşească altor colegi care încă nu au pus piciorul în 

profesia contabilă în CECCAR".  

Având în vedere acest eveniment unic pentru un profesionist contabil din România, vicepreşedintele 

CECCAR, dl. prof. univ. dr. Mihai Ristea, a spus că profesia contabilă este într-o continuă căutare şi 

înnobilare pentru a se face preţuită în domeniul analizelor, socotelilor şi interpretărilor. "Suntem o 

profesie recunoscută şi preţuită la nivel naţional, dar am dobândit-o şi la nivel internaţional. Proba 

noii culturi a profesiei contabile moderne este bazată pe coagularea intereselor naţionale. În prezent, 

profesia contabilă are un cadru general conceptual care a produs modificări în domeniul 

contabilităţii. Însă, profesia contabilă trebuie să o iubim mai mult şi să o practicăm cu înţelepciune 

pentru că aduce mulţumiri şi împliniri". De asemenea, profesia contabilă este văzută ca venind din 

plăcere, iar plăcerea din informare făcută cu multă răbdare şi aplicare de a învăţa şi în care 

raţionamentul profesional se bazează pe experienţă şi documentare. 

FILIALA BUZAU  

Noii profesionisti contabili au depus juramantul. 

In data de 15 decembrie 2011 in sala de cursuri “Paul Bran” a filialei CECCAR Buzau s-a 
organizat ceremonia depunerii juramantului fata de tara si fata de Corpul Expertilor Contabili 
si Contabililor Autorizati din Romania de catre cei 12 absolventi ai examenului de aptitudini, 
sesiunea 13 si 20 noiembrie 2011, din judetul Buzau. 
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Presedintele filialei Buzau, dl. Vasile Jureschi, in deschiderea evenimentului a subliniat 
importanta titlului profesional de expert contabil si contabil autorizat, rolul acestora pentru 
dezvoltarea economiei, pentru apararea interesului public, precum si rolul social al expertului 
contabil/contabil autorizat. 

Alaturi de membrii Consiliului filialei, presedintele Comisiei de disciplina, expert 
contabil de onoare dl. Iordachescu Marin, de executivul filialei si invitatul special - membrul 
de onoare al filialei dl. Moldoveanu Gheorghe, cu emotie si incantare s-a rostit juramantul al 
carui text il redam mai jos: 
“Jur sa aplic in mod corect si fara partinire legile tarii, sa respect prevederile Regulamentului 
Corpului Expertilor Contabili si Contabililor Autorizati si ale Codului privind conduita etica si 
profesionala a expertilor contabili si contabililor autorizati, sa pastrez secretul profesionalsi sa 
aduc la indeplinire cu constiinciozitate indatoririle ce imi revin in calitate de expert contabil 
(contabil autorizat)”. 

Felicitari noilor profesionisti contabili, membri ai filialei CECCAR Buzau! 
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FILIALA CONSTANTA  
Noi veniti in randul profesionistilor contabili constanteni 

In data de 21 decembrie 2011, absolventii examenului de aptitudini, sesiunea noiembrie 2011, 

au depus, in cadru festiv, Juramantul fata de Corp.  

 Au fost invitati sa participe la aceasta manifestare toti absolventii acestui examen ( 198 experti 

contabili si 4 contabili autorizati ). Dintre acestia au fost prezenti la festivitate un numar de 155 

proaspeti absolventi ai examenului de aptitudini. 

 Deschiderea evenimentului impreuna cu urarea de bun venit in randul marii familii a 

profesionistilor contabili a fost facuta de presedintele filialei Constanta, conf. univ. dr. Mihu Stefan, 
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alaturi de ceilalti membri ai Consiliului filialei. Lista participantilor la acest eveniment a fost 

completata din partea executivului filialei de directorul executiv si seful biroului stagiu si DPC. Au 

mai participat membrii ai Comisiei de disciplina ai filialei precum si membri al filialei Constanta 

care au dorit sa participe la acest eveniment. 

 Pe parcursul desfasurarii  manifestarii participantilor le-au fost transmise informatii privind: 

viata si activitatea filialei constantene, evenimentele care vor avea loc in prima parte a anului 2012 

pentru fililala, invitatia depunerii de candidaturii din partea noilor membri ai filialei la Alegerile 

generale care vor avea loc in anul 2012 pentru un loc in Consiliul filialei Constanta, principiile etice 
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fundmentale ale profesiei contabile. Totodata, in acest cadru, a fost difuzat si prezentat filmul 

cuprinzand imagini din timpul desfasurarii Zilei Nationale a Contabilului Roman din 21 septembrie 

2011 si a aniversarii celor 90 de ani de la infiintarea CECCAR.  

 Cei prezenti au apreciat importanta acestui eveniment care – din declaratiile unora dintre 

acestia -, le va fi un reper , pe viitor,  in evolutia profesionala. 

 Un articol despre acest eveniment a fost publicat in paginile ziarului local Telegraf  din data de 

23 decembrie 2011. 
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FILIALA GORJ  

Pregătire profesională la Gorj 

Filiala Gorj a organizat în luna Noiembrie 2011, curs de pregătire profesională  

pe ,,Standarde profesionale” pentru membrii, având ca lector formator  CECCAR  pe domnul prof. 

univ. dr. Marin Toma. Temele abordate au fost aspectele generale privind standardele profesionale, 

prezentarea standardelor generale şi a standardelor  specifice, aspecte care privesc educaţia 

profesională şi experienţa practică în domeniu pentru profesioniştii contabili, membrii CECCAR.       

Domnul Preşedinte a oferit cursanţilor pe lângă cunoştiinţele intelectuale in domeniu, şi exemple, 

soluţii si metode de reuşită, chei spre succes rezultate din propria experienţă profesională şi de 

viaţă.  

Executivul filialei CECCAR Gorj are sarcina să se asigure că profesioniştii contabili continuă 

să-şi dezvolte şi să-şi menţină competenţele profesionale cerute de utilizatorii serviciilor sale. 

Educaţia profesională şi formarea practică sunt necesare pentru aplicaţiile profesionale, profesia 

contabilă reprezentând o componentă deosebit de importantă pentru creşterea economică, reforma 

contabilă devenind un factor cheie în procesul promovării transparenţei, responsabilităţii, eticii şi 

valorilor profesionale. 

 Strâns legat de acest curs, în luna decembrie a acestui an este în plină desfăşurare încă un curs 

de pregătire profesională la disciplina ,,Audit”. Auditarea situatiilor financiare da posibilitatea  

auditorului de a prezenta opinia vis-a-vis de raportarile financiare prin intermediul raportului de 

audit. Multitudinea procedurilor de audit precum şi studii de caz privind auditul serviciilor sunt 

prezentate la acest curs prin filtru sever, selectiv şi plin de experienţă intelectuală a domnului 

Preşedinte Marin Toma. Atent structurat asupra rolului eticii şi asupra aspectelor legate de 

independenţa auditorului, prin prezentarea lucrărilor obligatoriu de realizat potrivit normelor 

profesionale, începând cu orientarea şi planificarea auditului şi până la elaborarea raportului  
 

FILIALA IALOMIŢA  
Raport privind desfășurarea acțiunii ” Profesionistul Contabil membru C.E.C.C.A.R. – o 

carieră la  nivel european” 

          În data de 17 noiembrie 2011 începând cu ora 13.00 în sala de cursuri a filialei s-a desfășurat 

o acțiune de promovare și mediatizare a CECCAR în rândul viitorilor absolvenți ai liceelor. 

Acțiunea nu s-a adresat doar liceelor de specialitate , a fost gândită pentru a a stârni interesul 

elevilor pentru o viitoare profesie, pentru orientarea profesională și consilierea lor în alegerea unei 

viitoare cariere. 

        Participanții la această acțiune au fost cadre didactice: profesor Mihăescu Mariana- Gr.Ș c.Al I 

Cuza, profesor Papacu Nicolae- Colegiul Național Mihai Viteazu, profesor Olaru  Maria – 

Gr.Ș colar Țăndărei, profesor Baloiu Nica- Liceul Pedagocic Matei Basarab, profesor Ion Marioara 

– Liceul de Artă Ionel Perlea Slobozia, însoțiți de grupuri de elevi merituoși aflați în clasa a XII-a 
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care se orientează deja  spre urmarea unei facultăți în domeniul  economic.  

    În deschiderea acțiunii pe ecran a rulat filmul ”CECCAR 90 de ani” film care a prezentat 

participanților organismul profesional care reunește profesioniștii contabili și istoria străbătută de 

acesta, predânduli-se elevilor prezenți o veritabilă lecție de istorie. 

    Deschiderea acțiunii a fost făcută de dna președinte Malama Camelia care a prezentat câteva idei 

având ca temă principală calitatea de institut de educație a CECCAR, prezentarea organismului 

profesional, modul de acces la profesie și a avantajelor calitații de membru CECCAR. Dna 

președintă a subliniat faptul că prin înscrierea în oragnismul profesional membrii participă 

permanent la programe de formare, iar viitori absolvenți vor putea să-și desăvârșescă pregătirea 

profesională în cadrul Corpului. 

   Doamna expert contabil și profesor Mihăescu Mariana a continuat prin îndemnul adresat elevilor 

de a învăța pentru cariera lor, o carieră de profesionist contabil presupunând multă muncă, o muncă 

extrem de necesară societății în ansamblul său pentru că cei care practică această meserie își 

desfășoara activitatea în toate formele de organizare a unei entități fie ea publică sau privată.  

  Ultima temă abordată în cadrul întâlnirii a fost cea privind etica în profesia contabilă, temă 

prezentată de directorul executiv al filialei care a adus în atenția elevilor prezenți caracterul unic al 

profesiei contabile dat de asumarea apărării interesului public. A fost prezentată responsabilitatea pe 

care o presupune exercitarea acestei profesii,  modul în care aceasta poate fi desfășurată precum și  
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faptul că în Europa sunt recunoscute competențele obținute în cadrul CECCAR. A fost prezentată 

latura deosebit de practică a acestei profesii, noțiunile elementare gen cont și buget care sunt 

folosite permanent de orice persoană activă în orice domeniu, necesitatea exitenței unor 

profesioniști foarte bine pregătiți și responsabili care să sprijine mediul de afaceri în derularea unor 

afaceri construite pentru viitor. 

    În finalul acțiunii reprezentanții fiecărei unități de învățământ a primit cu titlu gratuit publicații 
editate de către CECCAR, publicații care au intrat în patrimonial bibliotecilor școlare pentru a fi 

studiate de elevi și profesori deopotrivă. 

    Elevilor prezenți la dezbatere le-au fost înmânate broșuri de prezentare a CECCAR,  iar 

profesorilor mape personalizate conținând revista Corpului, ziarul editat de filială cu prilejul 

aniversării celor 90 de ani, pixuri și calendare personalizate.   

     Scopul acțiunii a fost promovarea profesiei contabile în rândul tinerei generații și 

responsabilizarea acesteia în alegerea viitoarei profesii.  

   Feedback-ul primit a fost unul deosebit de bun elevii manifestându-și încântarea că au participat 

la un eveniment organizat special pentru ei și la care au fost prezentate informații utile pentru 

viitorul lor, informații pe care le-au diseminat în rândul colegilor.  
Acțiuni desfășurate în cadrul filialei Ialomița în luna decembrie 2011           
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Acțiuni desfășurate în cadrul filialei Ialomița în luna decembrie 2011  

 

    1.   În data de 05.12.2011 începând cu 

ora 11.00,  în Sala de Consiliu a Filialei 

Ialomița a avut loc o întâlnire de lucru 

având ca temă “Implicarea profesiei 

contabile în sprijinirea IMM-urilor locale”, 

întâlnire la care au fost invitați să participe 

pentru a-și exprima punctul de vedere față 

de  modul în care  profesia contabilă poate 

aduce valoare adăugată în cadrul IMM-

urilor pe care le reprezintă, precum și 

definirea unei strategii de colaborare în 

anul 2012 președinții structurilor patronale 

și asociative cu care sunt încheiate 

protocoale de colaborare la nivel național 

sau la nivel local. Au dat curs acestei 

invitații dl.Costea Marian – președinte al 

Patronatul Intreprinderilor Mici si Mijocii Ialomița, dl.Stanca Nicolae – președinte al Camerei de 

Comerț Industrie și Agricultură Ialomița, dl.Ș erbănescu Virgil Marian – președinte al UGIR Filiala 

Ialomița, care împreună cu membrii Consiliului, președintele și directorul executiv al filialei au 

dezbătut problemele cu care se confruntă IMM –urile din județ creieonând împreună măsurile care 

pot duce la îmbunătățirea activității acestora în perioada următoare. 

  Au fost  propuse reprezentanților patronatelor prezenți soluții la problemele ridicate, solutii care 

vor consta în măsuri puse în practică în perioada imediat următoare de filială precum:  solicitarea de 

manifestare a opțiunii membrilor pentru prestarea de servicii contabile în anumite domenii de 

activitate conform codurilor CAEN;  manifestarea disponibilității membrilor pentru acordarea de 

consultanță pentru crearea întreprinderilor; solicitarea prezentării de către membrii a unei situații 
privind evoluția anumitor indicatori financiari ai agenților economici pe care-i au în portofoliu, date 

care vor oferii informații, chiar dacă trunchiate, despre evoluția agenților economici din județ , mult 

mai devreme decât cele care vor fi oferite la un moment dat de INS sau alte cercetări.  

   Au fost discutate și soluții  prin care patronatele își pot sprijini propri membri ca de exmplu 

negocierea la nivelul patronatelor a unor niveluri de comisioane în relația membrilor patronatului cu 

băncile comerciale, propunerea de măsuri de reducere a taxelor locale pentru marile investiți care se 

realizează în județ, crearea în cadrul patronatelor a unei baze de  date cu probleme pentru care 

agenții economici au nevoie de soluții, probleme de care  un grup de profesioniști contabili periodic 

să se ocupe, precum și asigurarea consultanței necesare în relația cu reprezentanții DGFP. 

   Întâlnirea de lucru a fost una extrem de fructuoasă și  a avut ca rezultat măsuri concrete care pot 

conduce la îmbunătățirea relațiilor dintre profesioniștii contabili și mediul de afaceri local 
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creionând totodată strategia de colaborare pentru perioada următoare între organismele participante 

la întâlnire. 

De la stânga la dreapta : membrii titulari ai Consiliului Filialei Ialomița, director executiv, 

președintele filialei, președinte PIMM Ialomița, președinte CCIA Ialomița, președinte UGIR 

Ialomița, membru supleant al Consiliului filialei 

 

  2.   În data de 05.12.2011 începând cu ora 15,00 , în 

sala de cursuri a Filialei Ialomița s-a desfașurat 

întâlnirea de lucru semestrială  cu membrii filialei 

care au fost înscriși în Grupul Experților Judiciari, cu 

tema  ”Expertiza contabilă – mijloc de probă”  la care 

au  participat reprezentanții principalilor benficiari ai 

lucrărilor de expertiză contabilă judiciară, 

președintele Tribunalului Ialomița, dl.Traian Ionescu, 

dna. Istrate Cristina prim procuror al Parchetului de 

pe lângă Tribunalul Ialomița, dl.comisar  Cricu Sorin 

– reprezentant  al Biroului Investigare Fraude din 

cadrul IPJ Ialomița precum și un  număr de 28 de 

experți contabili din cei 64 înscriși în Grupul 

Experților Judiciari. 

  Întâlnirea semestrială a Grupului experților judiciari, a avut un dublu rol: de informare  asupra 

modului cum s-a desfășurat activitatea acestui grup în perioada scursă din acest an, văzută prin 

prisma auditului de calitate  precum și de informare asupra activității și comportamentului 

deontologic al experților contabili în derularea activității de expertiză contabilă judiciară văzută 

prin prisma principalilor beneficiari ai acestor lucrări. 

       Un alt aspect supus atenției participanților în cadrul acestei întâlniri este și creșterea numărului 

de sesizări la adresa experților cu care ne-am confruntat în ultima vreme, motivate sau mai puțin 

motivate unele dintre ele, important este că ele există 

și trebuiesc tratate cu maximă atenție de către toți 
expeții contabili care întocmesc astfel de lucrări. 

   Întâlnirea a fost interactivă experții și beneficiarii 

prezenți dorind să rezolve printr-o mai bună  

comunicare multe dintre problemele care s-au constat 

că există în derularea activității de expertiză 

contabilă. În urma acestei întâlniri toate problemele 

semnalate în relația membrilor cu instanțele de 

judecată au fost sintetizate și comunicate 

conducerilor tuturor instanțelor din teritoriu de către 

dl Traian Ionescu președintele Tribunalului Ialomița 
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printr-o circular care a fost transmisă și conducerii filialei Ialomița. 

 

  3.      În data de 08.12.2011 începând cu ora 12.30  în Sala 

de Consiliu a filialei s-a desfășurat o întâlnire de lucru cu 

participarea în calitate de invitat a dlui.Bratu Constantin 

director al Oficiului Registrului Comertului Ialomița care 

împreună cu președintele , vicepreședintele  și directorul 

executiv al filialei , au dezbătut problemele de actualitate în 

relația ORC Ialomița cu membrii CECCAR. 

   Unul dintre scopurile întâlnirii a fost comunicarea către 

ORC Ialomița a modificărilor intervenite în Tabelul privind 

încadrarea activităților desfășurate de experții contabili și 

contabilii autorizați în clasele CAEN aprobate de către 

conducerea Corpului prin Decizia nr.11/267 din 25 

noiembrie 2011. 

Au fost solicitate informații  legate de numărul de întreprinderi individuale înființate de membrii 

filialei ca urmare a imposibilității înregistrării ca prestatori de servicii pentru întocmirea Revisal. 

Dl.director al ORC ne-a comunicat că au fost doar două situații de astfel de înregistrări, numărul 

fiind nesemnificativ în raport cu numărul membrilor afectați de prevederile Ordinului 1918/2011. 

     Următorul punct pe ordinea de zi a fost analizarea comportamentului deontologic al membrilor 

filialei în relația cu ORC Ialomița, îndeosebi în calitatea sa de beneficiar colateral al rapoartelor de 

expertiză contabilă extrajudiciară, al rapoartelor de fuziune și divizare întocmite de membrii 

filialei. 

   Dl. Bratu a solicitat sprijin conducerii filialei pentru a fi solicitată viza auditului de calitate de 

către experți pentru  rapoartele de expertiză extrajudiciară, în special pentru creșterile de capital 

social care sunt mai numeroase datorită schimbărilor intervenite în Legea31/1990. O altă situație cu 

care se confruntă în relația cu experții contabili o constituie o anumită lipsă de profesionalism de 

care unii dintre aceștia dau dovadă în întocmirea proiectelor de fuziune sau divizare fiind situații de  

calcule eronate care conduc automat la decizii eronate luate de cei în drept să aprobe aceste acțiuni 

ale socităților comerciale. 

   În urma acestei întâlniri conducerea filialei a luat o serie de măsuri care vor fi puse în practică în 

perioada următoare având ca obiectiv soluționarea aspectelor negative aduse în atenție de către 

conducerea Oficiului Registrului Comerțului. 

de la stânga la dreapta director executiv filială, președinte, director ORC și vicepreședinte filială  

  

 4. în data de 08.12.2011 începand cu ora 14,00 în sala de cursuri Ion Mărculescu a filialei a avut 

loc întâlnirea săptămânală cu membrii  la care a fost invitat să participe din partea DGFP Ialomita 

dl director coordonator adjunct Dorobăț Gheorghe.  

    La această întâlnire  au participat  40 de membrii împreună cu care au fost dezbătute problemele 
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concrete întâmpinate de membrii în aplicarea 

prevederilor legale referitoare la acordarea reducerilor 

penalităților și majorărilor de întârziere la plata debitelor 

pe care agenții economici le înregistrează către bugetul 

de stat sau bugetul asigurărilor sociale. 

    Dna.Malama Camelia președinte al filialei și lector 

pentru disciplina fiscalitate a prezentat problemele 

întâlnite în practică în aplicarea reglementărilor privind 

aceste scutiri la plata a penalităților și majorărilor de 

întârziere, spețe concrete care au făcut inaplicabile aceste 

prevederi legale. 

   Reprezentantul DGFP Ialomița, dl.Dorobăț Gheorghe a   

făcut o analiză pragmatică a  actelor normative ce prevăd acordarea de anulări și reduceri a 

penalităților și majorărilor de întârziere recunoscând că 

acestea nu au avut impactul sperat inițial, și că acestea 

au fost construite pe principiul echității fiscale, 

respectiv nu puteau fi scutiți de plata obligațiilor 

accesorii agenții economici care din diverse motive s-

au dovedit răi platnici descurajându-se astfel platnicii 

de bună credință. De asemenea s-a confirmat a fi mult 

mai viabilă în practică aplicarea OG.29/2011 privind 

eșalonarea la plată, prin aplicarea căreia agenții 
economici au beneficiat de anumite facilități fiscale. 

     În încheierea întâlniririi dna lector Camelia Malama 

a prezentat celor prezenți schimbările legislative care 

sunt incluse în proiectul de modificare al Codului fiscal, modificări cu un impact major mai ales la 

nivelul județului Ialomița unde preponderentă este activitatea  în domeniul agriculturii pentru care 

reglementările sunt mult mai stufoase și stricte.  

   Întâlnirea a fost deosebit de apreciată de toți participanții, înscriindu-se în acțiunile organizate de 

filială  pentru schimb de experiență între membrii filialei, analiză și interpretarea legislației fiscale 

precum și colaborarea cu cu instituțiile statului.  

 

FILIALA PRAHOVA  
În data de 07.12.2011 la sediul filialei Prahova – sala Ion Voinea a avut loc o întalnire de lucru a 

membrilor G.E.J. cu reprezentanţii beneficiarilor de expertize contabile judiciare şi cu reprezentanţi 

ai Aparatului Central , astfel :  

 

1. din partea beneficiarilor de expertize :  
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dl. Mihăilă Adrian - procuror general  adjunct  la Parchetul de pe langă Curtea de Apel Ploieşti 

dl. Ghiculescu Adrian – judecător ,  vicepreşedinte la Curtea de Apel Ploieşti 

dl. Parepa Gheorghe - comisar şef , adjunct al  IPJ Prahova 

d-na  Girlonţa Ana - judecator la Tribunalul Prahova  

d-na Roşu Iulia – şef la Biroul Local de Expertize de pe langă Tribunalul Prahova 

 

2. din partea Aparatului Central :  

 

d-na director Dimitriu Violeta – Direcţia de  Expertize Contabile  

d-nul director Duţia Traian – Direcţia Auditului de Calitate  

 

3. din partea filialei Prahova : 

 

dl. Constantin Valerică – preşedinte filială 

dl.  Iancu Ion - director executiv 

d-na Dociu Carmen Olga - auditor de calitate  

d-na Pantazi Florentina – auditor dee calitate 

 

La întalnire au participat 53  membri. 
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Subiectele dezbătute au fost :  

Standardul profesional 35 – între necesitate şi obligativitate în creşterea calităţii prestaţiei 

profesioniştilor contabili în domeniul expertizelor contabile ; 

Programul de lucru , calendarul şi bugetul de ore necesar în elaborarea lucrărilor de expertiză 

contabilă ; 

Stabilirea obiectivelor la care să răspundă experţii contabili în rapoartele de expertiză 

contabilă ; 

Distribuirea expertizelor contabile către experţi ; 

Diferenţierea onorariilor provizorii pentru aceleaşi speţe de către judecători . 

 

A luat cuvantul d-na director Dimitriu Violeta care a mulţumit atat conducerii filialei pentru 

iniţiativa de a organiza această intalnire cat şi invitaţilor pentru participare.  

Privitor la întocmirea expertizelor  contabile , consideră ca trebuie elucidate unele aspecte care fie 

nu  sunt legiferate , fie nu sunt interpretate corect de către experţii contabili , ceeace conduce în 

multe cazuri la nemulţumiri sau divergenţe. Precizează că nemulţumirile experţilor contabili apar şi 

pe fondul stabilirii onorariilor care  nu totdeauna sunt conforme cu efortul depus  , cu multitudinea 
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de obiective stabilite cat şi cu complexitatea lucrărilor .  

Dl. director Traian   Duţia apreciază că experţii contabili ce întocmesc lucrări de expertiză 

contabilă , împreună cu beneficiarii acestora , formează un tot unitar ,  în sensul că ambele părţi  au 

acelaşi interes şi anume interesul public. Reaminteşte membrilor cateva aspecte privind noutăţile 

apărute în reglementările Corpului şi menţionează că , CECCAR a pus la dispoziţie  Standardul 

profesional nr.35 ediţia a IV-a revizuită şi alte reglementari , astfel încat respectand prevederile lor 

să se presteze servicii contabile la un nivel calitativ cat mai ridicat .  

Precizează că sunt experţi contabili ce nu înţeleg modalitatea de întocmire a raportului de expertiză 

contabilă , nu respectă structura ce este prevăzută atat în Codul de procedură civilă , în Ordonanţa 

de Guvern nr.2 , cat şi în Standardul profesional nr.35. 

Pune accent pe inserarea în materialul documentar ce stă la baza întocmirii raportului  de expertiză 

a legislaţiei în vigoare . 

Domnul comisar şef Parepa Gheorghe prezintă următoarele aspecte :  

expertizele contabile judiciare nu pot fi refuzate de către experţii contabili decat din motive 

temeinic justificate şi la primul termen  , pentru a evita tergiversarea întocmirii lor ; 

dacă sunt nelămuriri la obiectivele stabilite , expertul contabil poate cere în scris aceste 

lămuriri , astfel încat lucrările elaborate să fie clare şi să nu comporte interpretări. 

privitor la onorarii  , menţionează că bugetul instituţiei din care face parte este foarte mic , dar 

se încearcă ca ele să fie la nivelul muncii prestate . 

 

Solicită lămuriri privind categoria profesioniştilor care pot  întocmi expertize fiscale.       
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Domnul procuror şef adjunct Mihăilă Aurelian apreciază că expertul contabil este persoana 

auxiliară în relaţiile cu instanţele judecătoreşti.Menţionează inexactităţile ce apar  în elaborarea 

lucrărilor de expertiză şi anume :  

 o exprimare mai mult tehnică decat contabilă ; 

unele aspecte apar inutil repetate ; 

 exprimă concluzii juridice ; 

există  reţineri  în ceeace priveşte oferirea de lămuriri pe baza raportului de expertiză întocmit . 

Domnul vicepreşedinte Ghiculescu Adrian apreciază că experţii contabili sunt aceia care trebuie 

să invedereze instanţa atunci cănd obiectivele nu sunt clar stabilite .  

Propune ca în elaborarea rapoartelor de expertiză ,  atunci cand sunt şi experţi consilieri, să se 

întocmească un singur raport , iar dacă sunt opinii separate acestea să fie inserate în raportul 

respectiv.În legătură cu onorariul , dacă există cazuri în care acesta nu este depus,  atunci expertul 

poate invedera instanţa de acest aspect aşa cum este prevăzut în Codul de Procedură Civilă la 

art.170 şi 171. 

Doamna director Dimitriu apreciază formularea domnului procuror şef adjunct Mihăilă Adrian care 

consideră expertul persoana auxiliară într-un raport de expertiză  , deoarece acesta ia o decizie 

importantă în înfăptuirea justiţiei atunci cand îşi exprimă opinia. 

Recomandă experţilor  :  

să solicite în scris lămuriri la obiectivele stabilite neconforme ; 

dacă experţii contabili numiţi şi cei recomandaţi de parte au opinii diferite  ,  acestea trebuiesc 

consemnate într-un singur raport de expertiză ; 

vocabularul abordat în efectuarea rapoartelor de expertiză trebuie să fie inteligibil pentru 

beneficiarii expertizelor   ; 

dacă pe parcursul judecării apar noi obiective , expertul este obligat să raspundă şi chiar să 

solicite în scris , fundamentat, majorare de onorariu; 

atunci cand se studiază dosarul şi se constată că onorariul nu este depus , se invederează 

instanţa printr-o notificare ;  

dacă expertul contabil este amendat de către instanţă , iar acesta se consideră nedreptăţit , 

poate depune cerere de reexaminare ; 

pentru ca lucrarile elaborate de către experţi să fie la un grad ridicat de calitate , este 

recomandat ca expertii  să participe periodic  la cursuri de pregătire profesională organizate de 

filială in cadrul Programului Naţional de Dezvoltare şi Pregătire Profesională Continuă . 

Doamna judecător Gârlonţa Ana răspunde problemelor ridicate , apreciind că:  

beneficiarii expertizelor contabile  sunt răspunzătoari de claritatea obiectivelor , dar experţii 

contabili trebuie să invedereze instanţa la următorul termen că nu pot răspunde la toate 

obiectivele  dacă este cazul şi că unele trebuie reformulate ;  

privitor la onorarii , experţii pot face fundamentare pentru mărirea onorariului ;  

în rapoartele de expertiză să se invoce cadrul legal , iar răspunsurile la obiective să fie 

punctuale. 
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Doamna consilier Roşu Iulia arată că , în general obiectivele sunt stabilite împreună cu experţii , 

iar din punct de vedere al colaborării biroului local de expertize cu poliţia se întampină unele 

dificultăţi.Volumul de muncă de la biroul local este foarte mare întrucât toate expertizele ( tehnice , 

contabile ) se depun aici , de unde sunt repartizate la instanţe. Această precizare a stârnit discuţii din 

partea invitaţilor şi a experţilor , întrucât sunt judeţe la care rapoartele de expertiză se depun direct 

la instanţe. 

Domnul director Traian Duţia aduce lămuriri privitor la persoana care poate întocmi expertize 

fiscale  în sensul că expertul contabil are toate competenţele şi dreptul legal să efectueze astfel de 

expertize ; tocmai de aceea în fişa de opţiuni completată de fiecare expert din GEJ la poziţia 9 

există opţiunea „  fiscalitate ˝.  

Au luat cuvantul  experţii contabili Komuves Elena , Marinescu Alexe , Borcea Daniela 

Brumărescu Dumitru , Bănică Nicolae care si-au arătat nemulţumirea faţă de onorariile  şi 

termenele stabilite de instanţă .Solicită instanţelor de judecată să ţină cont de faptul că unii dintre 

experţi sunt plătitori de TVA iar onorariile nu sunt diferenţiate pentru plătitori faţă de neplătitori . 

Au arătat că în înfăptuirea expertizelor ei au o foarte mare responsabilitate şi tocmai de aceea 

solicită ca avocaţii să nu mai denigreze  experţii contabili făcand aprecieri asupra  modului de 

întocmire a raportului  , fiind necesar  să respecte şi ei Codul de Conduită în instanţă. 

Dl. Constantinescu Petre recomandă tuturor experţilor contabili ca înainte de a depune rapoartele de 

expertiză la Biroul Local de Expertize să treacă pe la compartimentul audit al filialei pentru ca 

acestea să fie auditate ; se poate evita astfel depunerea unor rapoarte de o calitate 

îndoielnică .Aceeaşi recomandare o adreseaza şi reprezentantului tribunalului pentru a nu mai primi 

rapoarte fără viza auditului de calitate.  

În finalul întalnirii preşedintele filialei mulţumeşte tuturor celor prezenţi pentru participarea la 

această întalnire. 

 

FILIALA SATU MARE 
INTALNIRE DE LUCRU CU BENEFICIARII EXPERTIZELOR CONTABILE JUDICIARE 

 

În data de 7.12.2011 la sediul CECCAR Filiala Satu Mare,a avut loc o intilnire de lucru a expertilor 

contabili care fac parte din GEJ,cu reprezentantii Tribunalului si Judecatoriei Satu Mare. 

Organizatori au fost presedintele filialei -Palas Iulian si directorul executiv – Gradinar 

Rodica,participantii,experti contabili au fost in numar de 30,iar invitatii institutiilor beneficiare au 

fost:d-na Vilcu Adriana- Sefa sectiei comercial a Tribunalului Satu Mare,d-ul Rosioru Eugen –

judecator delegat responsabil de Biroul local de expertize al Tribunalului Satu Mare si d-na Pop 

Camelia – judecator la Judecatoria Satu Mare. 

Domnul judecator Rosioru a trecut in revista aspectele convenite la intilnirea anterioara din data 

2.03.2011,care au fost si puse in practica: 

programul stabilit special pentru expertii contabili la arhiva institutiilor pentru studierea 
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dosarelor,  in cauzele in care s-a dispus efectuarea expertizei contabile,este intre orele 13-15  

instantele de judecata au impus avocatilor si juristilor sa se abtina de la apelative jignitoare la 

adresa expertilor contabili,judecatorii filtreaza exprimarile jignitoare pentru a nu fi trecute in 

scris 

referitor la respingerea de catre Curtea de Apel Oradea, a expertizelor  contabile in domeniul 

fiscal,intocmite de expertul contabil pe motiv ca nu este consultant fiscal,este necesar sa se 

faca dovada unor Incheieri de la Curtea de Apel din alte judete,care accepta expertizele 

intocmite de expertul contabil pe domeniul fiscal;astfel ar putea fi sesizata Inalta Curte de 

Casatie,ca exista dovada unei practici neuniforme in tara,pe acest aspect. 

 

Problemele ridicate de expertii contabili prezenti au fost urmatoarele: 

exista societati comerciale cu activitate curenta,care primesc Hotariri definitive de dizolvare 

sau afla de la lichidator ca sint in lichidare,fara sa fi fost citati vreodata la instanta,fara sa stie 

ca s-a deschis impotriva lor o astfel de procedura;motivele unor astfel de situatii ar fi 

neclaritati privind sediul social,dar gresala instantelor este ca nu citeaza partile,pentru ca 

acestea sa poata veni cu dovezi care sa evite starea de dizolvare sau lichidare; 

se trimit Incheieri de sedinta privind numirea expertului contabil,fara a se trece obiectivele la 

care acesta trebuie sa raspunda;a fost un caz in care nici dupa patru reveniri expertul contabil 

nu a primit obiectivele pentru expertiza 

in unele cazuri obiectivele nu sint clare,termenul acordat expertului contabil este prea scurt;ar 

fi de preferat sa se uzeze de prevederile art.201 din Codul de pr.civila privind audierea in 

camera de consiliu a partilor si a expertului contabil 

sint multe cazuri in care instanta omite sa treaca in Incheiere onorariul pe care partea trebuie sa

-l plateasca expertului contabil,situatie in care cel care datoreaza acest onorariu nu poate fi 

executat silit 

s-a propus sa se conceapa un model de decont de cheltuieli care sa fie utilizat de toti expertii 

contabili 

au fost situatii in care nu au existat acte contabile,iar expertul a fost in imposibilitatea de a 

efectua expertiza,dar instanta nu a citit adresa expertului prin care se solicita instantei sa 

solicite partilor  punerea la dispozitie a documentelor contabile 

 

D-na judecator Vilcu a oferit unele solutii la problemele ridicate: 

avind in vedere ca este greu sa se puna de acord asupra datei,pentru o intilnire in camera de 

consiliu,partile,expertul si judecatorul,este util daca expertul face o adresa scrisa catre instanta 

in care specifica aspecte neclare privind obiectivele,costul lucrarii si termenul de care are 

nevoie pentru efectuarea expertizei;astfel instanta poate intreba partile  daca sint de acord 

in cazul in care s-a efectuat expertiza,iar partea nu este de acord sa o plateasca, aceasta poate fi 

decazuta din proba cu expertiza contabila, iar obligatia de plata va fi cuprinsa in cheltuielile de 

judecata    
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in cazul in care din Incheiere lipsete onorariul aprobat de instanta, expertul este rugat sa faca  

cerere de completare a acesteia. 

 

 

In situatiile in care expertii contabili care au luat cuvintul,au indicat numarul dosarului 

cauzei,judecatorul delegat pe probleme de expertiza,a notat ,urmind sa atentioneze instanta 

respectiva asupra  remedierii eventualei deficiente. 

Intilnirea de lucru a fost eficienta,si credem ca va duce la rezolvarea aspectelor practice intilnite in 

activitatea de expertiza contabila judiciara. 

Reprezentantii Tribunalului si Judecatoriei Satu Mare si Conducerea filialei  7.12.2011 

                                   

Expertii contabili din GEJ Filiala Satu Mare – 7.12.2011 
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2.INSTRUIRE PE STANDARDUL PROF.35- PENTRU  ADMITERE IN GEJ – 15.12.2011 

 

In sala de curs a filialei s-a organizat in data de 15.12.2011 o Instruire pentru expertii contabili care 

s-au inscris la testarea din data de 17.12.2011,pentru admitere i Grupul Expertilor Contabili 

Judiciari,sustinuta de directorul executiv al filialei Gradinar Rodica. 

La aceasta instruire s-a prezentat Normele de comportament profesional,normele de lucru si 

normele de raport specifice misiunilor de expertiza contabila,precum si aspecte din Ghidul pentru 

aplicarea Standardului profesional nr.35.Dupa partea teoretica, intr-un mod interactiv s-au rezolvat 

cele 100 de intrebari distribuite candidatilor in vederea pregatirii pentru sustinerea testului de 

admitere in GEJ. 

Opiniile desprinse din rindul participantilor, au fost de considerare ca binevenita si foarte  utila 

aceasta instruire. 

Instrire Standardul profesional 35 – Filiala Satu Mare 
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Noi experti contabili judiciari – Filiala Satu Mare 

 

3.FESTIVITATEA  DE DEPUNERE A JURAMINTULUI EXPERTILOR CONTABILI – 

PROMOTIA 2011 

 

  In data de 20.12.2011 Filiala CECCAR Satu Mare a organizat pentru absolventii examenului de 

aptitudini sesiunea noiembrie 2011,o ceremonie de depunerea a juramintului de credinta in profesia 

contabila.Au participat 50 de noi experti contabili,care cu mina pe inima si plini de emotie au 

repetat dupa presedintele filialei – Palas Iulian,continutul juramintului de intrare in profesia 

contabila,asa cum il prevede Regulamentul de Organizare si Functionare al Corpului. 

     Au rostit alocutiuni si au transmis mesaje incurajatoare si felicitari,invitatii: Maier Dan – director 

general DGFP,Pavel Zan – director adj.Banca Transilvania, Pop Radu – conf.univ.-vicepresedinte 

filiala,care de altfel au fost si lectori in perioada de stagiu, ai celor care au sarbatorit succesul 

dobindirii calitatii de expert contabil. 

   Evenimentul a fost mediatizat in presa locala si la postul local de televiziune Nord Vest TV din 

Satu Mare. 

 Expertii contabili care depun juramintul – Filiala Satu Mare – 20.12.2011 

Conducerea si invitatii la festivitatea de depunere a juramintului noilor experti contabili – Filiala 
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1. Ordinul ministrului muncii, familiei si protectiei sociale nr. 2822/2011 privind modificarea anexei la 

Ordinul ministrului muncii, familiei si protectiei sociale nr. 1918/2011 pentru aprobarea procedurii si actelor pe 

care angajatorii sunt obligati sa le prezinte la inspectoratul teritorial de munca pentru obtinerea parolei, precum si a 

procedurii privind transmiterea registrului registrului general de evidenta a salariatilor in format electronic, 

publicat în Monitorul Oficial al Romaniei nr. 920 din 23 decembrie 2011. 

Actul normativ aduce noi clarificari cu privire la procedura de transmitere  a registrului general de evidenta a 

salariatilor in format electronic. 

Astfel, informarea inspectoratelor teritoriale de munca despre incheierea contractului cu prestatorii de servicii 

de completare si transmitere a registrului va consta intr-o adresa care va cuprinde: denumirea prestatorului de servicii, 

certificatul de inregistrare al prestatorului, eliberat de registrul comertului sau dovada inregistrarii fiscale la 

organele competente, precum si data de la care s-a contractat serviciul de completare si transmitere a registrului. 

           Fata de forma anterioara a actului normativ, legiuitorul a introdus in informarea efectuată de către angajator la 

ITM-uri şi dovada inregistrarii fiscale a prestatorului, fiind totodată eliminată dovada inregistrarii prestatorului ca 

operator de date cu caracter personal, conform prevederilor Legii nr. 677/2001. 

De asemenea, se face precizarea ca prin salariu se intelege salariul de baza lunar prevazut in contractul 

individual de munca, iar prin sporuri se intelege sporurile astfel cum sunt prevazute in contractul individual de munca 

in suma fixa sau procent. 

 

2. Ordonanta de urgenta a Guvernului nr. 125/2011 pentru modificarea si completarea Legii nr. 571/2003 

privind Codul fiscal, publicată în Monitorul Oficial al Romaniei  nr. 938 din data de 30 decembrie 2011.  

 

Principalele modificari aduse Codului Fiscal se refera la urmatoarele aspecte: 

- introducerea de reguli fiscale pentru contribuabilii din sistemul bancar care aplica Standardele Internationale de 

Raportare Financiara (IFRS), dupa cum urmeaza: 

neimpozitarea sumelor nete inregistrate la inceputul anului 2012 rezultate din constituirea si eliberarea provizioanelor 

ca urmare a aplicarii IFRS atat timp cat acestea sunt mentinute in contul de rezerve; 

acordarea deducerii provizioanelor IFRS si a provizioanelor suplimentare datorate filtrelor prudentiale aplicate de 

BNR; 

asigurarea neutralitatii fiscale pentru diferentele rezultate din aplicarea tratamentului contabil actual si tratamentul 

prevazut de IFRS pentru diferitele elemente de venituri si cheltuieli specifice domeniului bancar. 

 

- acordarea la calculul impozitului pe profit si impozitului pe venit a unei deductibilitati in procent de 50% pentru 

cheltuielile privind combustibilul, in cazul vehiculelor rutiere destinate transportului rutier de persoane, care nu sunt 

utilizate exclusiv in scopul activitatii direct productive. De asemenea, se acorda deductibilitati in proportie de 50% a 

TVA-ului la achizitia acestor vehicule si a combustibilului necesar functionarii lor. Pana in prezent, aceste cheltuieli 

erau nedeductibile in totalitate; 

 

- considerarea ca venituri din cedarea folosintei bunurilor a veniturilor obtinute de catre proprietar din inchirierea 

camerelor situate in locuinte proprietate personala, avand o capacitate de cazare in scop turistic cuprinsa intre una si 5 

camere inclusiv. Veniturile obtinute din inchirierea in scop turistic a camerelor situate in locuinte proprietate 

personala, avand o capacitate de cazare mai mare de 5 camere de inchiriat, sunt calificate ca venituri din activitati 

independente pentru care venitul net anual se determina pe baza de norma de venit sau in sistem real; 

 

- pentru persoanele care obtin venituri din arendarea bunurilor agricole, terenuri si utilaje agricole, se va aplica 

sistemul impozitarii stopajului la sursa; 
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- preluarea contributiilor sociale si a contributiilor sociale de sanatate la ANAF pentru persoanele fizice autorizate si 

cei care obtin venituri din activitati independente; 

- persoanele juridice si persoanele fizice platitoare de TVA care in cursul anului calendaristic precedent nu au depasit 

plafonul de  scutire de 35.000 euro pot solicita scoaterea din evidenta persoanelor inregistrate in scopuri de TVA, in 

vederea aplicarii regimului special de scutire, cu conditia ca la data solicitarii sa nu fi depasit plafonul de scutire 

pentru anul in curs, calculat proportional cu perioada scursa de la inceputul anului. Solicitarea se poate depune la 

organele fiscale competente intre data de 1 si 10 a fiecarei luni urmatoare perioadei fiscale aplicate de persoana 

impozabila. Anularea va fi valabila de la data comunicarii deciziei privind anularea inregistrarii in scopuri de TVA; 

 

- in scopul combaterii evaziunii fiscale,  a fost instituita procedura anularii de catre organele fiscale a  inregistrarii 

unei persoane ca platitoare de TVA, in urmatoarele situatii: 

este declarata inactiva; 

a intrat in inactivitate temporara, inscrisa in registrul comertului; 

asociatii si administratorii  socitatii sau persoana impozabila insasi au inscrise in cazierul fiscal infractiuni sau 

contraventii; 

daca , in cazul persoanelor pentru care perioada fiscala este luna sau trimestrul, acestea nu au depus pe parcursul 

unui semestru calendaristic niciun decont de TVA; 

daca in deconturile de taxa depuse pentru 6 luni consecutive in cursul unui semestru calendaristic, in cazul 

persoanelor care au perioada fiscala luna calendaristica, si pentru doua perioade fiscale consecutive in cursul unui 

semestru calendaristic, in cazul persoanelor impozabile care au perioada fiscala trimestrul calendaristic, nu au fost 

evidentiate achizitii de bunuri/servicii si nici livrari de bunuri/prestari de servicii, realizate in cursul acestor perioade 

de raportare; 

daca persoana nu era obligata sa solicite inregistrarea sau nu avea dreptul sa solicite inregistrarea in scopuri de TVA; 

la solicitarea persoanei in cauza, daca nu a depasit plafonul de 35.000 euro; 

 

- extinderea taxarii inverse la deseuri; 

 

- cresterea accizelor la motorina de la 358 euro la 374 euro/tona, cele pentru cafea mentinandu-se la acelasi nivel si in 

anul 2012. 

 

Modificarile aduse Codului fiscal intra in vigoare la 1 

ianuarie 2012, cu unele exceptii prevazute la art. VII din 

Ordonanta. 

 

3. Hotararea Guvernului nr. 1.225/2011 pentru 

stabilirea salariului de baza minim brut pe tara garantat in 

plata, publicata in Monitorul Oficial al Romaniei nr. 922 din 

27 decembrie 2011.  

 

Potrivit actului normativ, începand cu 1 ianuarie 

2012 salariul de baza minim brut pe tara garantat in plata se 

stabileste la 700 lei lunar, pentru un program complet de 

lucru de 169,333 ore in medie pe luna in anul 2012, 

Decembrie  2011, Nr. 12/2011                                                    Etică  •  Educaţie  •  Calitate 



Biroul Permanent al Corpului Experţilor Contabili 

şi Contabililor Autorizaţi din România 
 D-l prof. univ. dr. Marin Toma – preşedinte CECCAR 

 D-l prof. univ. dr. Mihai Ristea – vicepreşedinte CECCAR 

 D-l prof. univ. dr. Vasile Răileanu – vicepreşedinte CECCAR 

 D-na Ecaterina Necşulescu – vicepreşedinte CECCAR 

 D-l Vasile Monea – vicepreşedinte CECCAR 

 D-l Ioan Nistor – vicepreşedinte CECCAR 

Directorul General al CECCAR – d-na ec. Daniela Vulcan 

 

Direcţiile de specialitate din Aparatul Central 
Echipa Departamentului Servicii Contabile 

Echipa Direcţiei Gestiune Stagiu 

Echipa Direcţiei Dezvoltare Profesionalã Continuã 

Echipa Direcţiei Gestionare Societãţi de Expertiză Contabilă şi de 

Contabilitate 

Echipa Departamentului pentru Urmărirea Aplicării Normelor 

Profesionale şi Auditului de Calitate 

Echipa Direcţiei Relaţii Internaţionale 

Echipa Direcţiei Financiare 

Echipa Direcţiei Planificare şi Dezvoltare 

Echipa Direcţiei Contabilitate 

Echipa Direcţiei Unităţi Teritoriale 

Echipa Direcţiei Resurse Umane 

Echipa Direcţiei Juridice 

Echipa Direcţiei Informaticã Tablou 

Echipa Direcţiei Expertize Contabile 

Echipa Editurii CECCAR 

 

Direcţia Comunicare 
Echipele de conducere ale celor 42 de filiale CECCAR din ţară. 

Echipa redacţiei 
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Biroului Permanent şi Consiliului Superior al CECCAR 
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Filialelor CECCAR din ţarã 

 

Le mulţumim tuturor! 
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